



# @家长,中小学幼儿园招生政策来了

今年义务教育全面实行公民同招

6月9日,苏州市教育局召开2020年苏州市各级各类中小学幼儿园入学入园招生新闻发布会,公布招生政策。据介绍,2020年各学段招生主要工作包括:加快推进学前护点分类治理和提档升级。同时为切实解决入园难的问题,一是加快学前教育资源供给。二是完善学前教育服务区建设。

何洁

## 全面实行公办民办学校同步招生

今年义务教育全面实行公办民办学校同步招生,公办民办学校都应在规定的时间内,同步登记报名、同步招生录取、同步注册学籍,坚决杜绝提前招生和掐尖招生。公办学校保障在划定的服务片区范围内的每个符合规定的适龄儿童少年都能免试就近入学。民办学校坚持属地化管理原则,采取“分类计划、分类报名、分类摇号、分类录取”方式,各类计划经教育行政部门审批后方可公布执行。

继续推进集团化办学,着力缓解择校热。计划2020年实现义务教育阶段集团化形式办学学校覆盖率100%,推动义务教育学校教育资源整体优化。

继续扩大指标生分配到所有初中的比例,促进初中校均衡发展。苏州中学指标生比例为招生计划(不含园区校区)的70%,其中50%进行基础性指标分配,投放到市区所有初中学校;其余20%实施

奖励性指标分配,投放到市区综合办学水平比较高的初中校。

市区其他四星级普通高中指标生比例今年提高为招生计划(不含自主招生计划)的70%,投放到市区所有初中学校。同时,今年试行苏州工业园区星海实验中学招生计划的35%作为指标生,投放到市区所有初中学校。

### 整体性规划拔尖创新人才培养

整体性规划全市中学阶段拔尖创新人才培养工作,继续做好江苏省苏州中学“拔尖创新人才培养基地”建设和人才贯通式培养实验。

苏州中学“匡亚明实验班”、西交大苏州附中“纳米科学人才实验班”面向苏州市实行选拔招生,苏州十中“国科大创新实验班”(本部)、苏大附中“费孝通班”、苏州实验中学“中科创新实验班”面向姑苏区、工业园区、高新区实行选拔招生,苏州十中金阊校区作为苏州市人民政府实事工程,其“国科大创新实验班”,面向姑苏区、工业园区、高新区、吴中区、相城区、吴江区实行选拔招生。

探索普通高中创新实验项目多样化办学调整。今年苏州十中金阊新城校区、田家炳实验高中体育特长生实行单独报名,加试特长专项,报市教育考试院审核同意后统一录取。

课程实验类的苏州中学国际书院课程项目、苏州中学园区校西马国际课程项目、苏州十中创新课程项目、苏州一中圣陶国际课程项目、苏州三中中美、中日融合课程实验项目、苏州实验中学国际创新

课程项目、新区一中新枫国际课程项目、南航苏州附中(原园区二中)中纽国际融合课程项目,在填报相应志愿且外语加试合格的考生中,以学校为单位、按中考成绩(中考成绩不低于市区普通高中自主招生最低控制线以下20分以内)从高分到低分依次录取的办法组织实施。

### 建立全市统一考试招生管理信息平台

根据教育部、省教育厅要求,今年普通高中举办的各类实验班、试点班、国际班,要继续报市教育局登记,由市教育局报省教育厅备案。严格规范公办普通高中“国际部”招生行为,纳入招生管理,实行计划单列,学生就读期间不得转入普通班级。

坚持并完善高中段自主招生改革。今年继续执行四星级普通高中校、五年制高职校的“自主招生、多次考试、自主选择、多元录取”改革。

建立全市统一考试招生管理信息平台。今年义务教育学校全面通过电子信息化平台实行公办民办学校同步招生,市教育局建立管理平台,县市区建立操作平台。高中段学校继续实行远程网上录取,继续使用全市统一的考试招生管理信息平台,进一步增加考试招生的信息透明化。

充分利用全国中小学生学籍信息管理系统,严格执行“一人一籍、籍随人走”,学生学籍所在学校与实际就读学校应保持一致。加强对学校招生入学工作的监督检查,建立完善招生入学监督工作机制。



废物利用玩出了环保理念

## 时装团自制服装,“玩出”环保理念

自6月1日《苏州市生活垃圾分类管理条例》正式实施以来,苏城掀起了垃圾分类的“绿色革命”,市民学习垃圾分类的热情高涨。在苏州工业园区都市社区,有这么一个时装团队,近日,他们自制服装“玩转”垃圾分类,通过废物利用,“玩出”环保理念,在辖区内引领起了全新的“绿色时尚”。

都市社区的时装团队名叫“都市一家亲艺术团”,“环保融入时

装表演”这一想法由团队领导人高君慧提出,让大家利用环保材料自制时装。于是,团队成员们发挥想象力和动手能力,拾起家中的废弃牛奶盒、废报纸,制作了头饰和长裙,拿出浴帘、包装纸和垃圾袋,制作了花边领、裙摆和泡泡袖,还将花生与红枣串联,制成了各种手串和项链。一件件别具一格的环保时装就“新鲜出炉”了。

周莹 何洁 文/摄

## 助力残疾人换证,工作人员服务上门

“小朱,谢谢你,帮我解决了一个大问题!”6月8日上午,姑苏区沧浪街道竹辉社区的虞明华家中,肢体残疾的虞阿姨拉着社区工作者小朱的手连连称谢。原来,竹辉社区为帮助老人完成残疾人证的换证手续,特意带着相机、背景板和登记表格,上门为其提供了拍照和信息采集等便民服务,让她不出家门就完成了所有的换证手续。

自6月1日起,竹辉社区接上级部门的通知,为辖区内持证10年的残疾人进行换证的审验核查工作。此次换证,持证居民除需向社区提供残疾人证、有效身份证件和2张二寸免冠白底彩色照片外,还需完成个人信息采集。通常情况下,残疾人需本人前往社区办理,但对于行动不便的重度残疾人或年满60岁的老人,也可委托家属办理。接到任务后,社区第一时间对登记在册的75位残疾人信息进行了对比筛选,发现今年社区共有41人有换证的需求。为确保百分百完成工作,社区第一时间与持证居民或其家属取得联系,针对无法通过电话、微信等方式联系到持证

人的居民进行上门走访通知。从接到任务到全部通知到位,社区仅用了两天时间。

经过一周的努力,目前已有多位残疾人,或本人,或委托家属到社区完成了换证手续,完成率超过了50%。但同时社区也发现,部分持证残疾人无法及时完成相关手续,并向社区表达了自己的困难。原来,此次换证手中居民需提供残疾人证的原件和身份证件外,还需提供2张二寸免冠白底证件照。然而,大多数居民只有蓝底或红底的证件照,行动不便的他们,拍照成了目前唯一无法及时解决的问题。考虑到此项工作于本月15日之前需全部完成,经过研究,社区最终决定为这部分特殊人群提供上门服务,由社工上门为他们免费拍摄照片以及采集信息,让他们不出家门就能完成换证手续。

社区工作者每到一户残疾人家中都受到了对方的热情欢迎,他们纷纷表示社区的这项举措帮助他们解决了大问题,让他们感受到了社区对他们的关怀和温暖。

束小峰 何洁

## 高铁新城新添两所幼儿园



苏州幼专附属高铁新城幼儿园效果图

开展学前教育理论与实践研究。

苏州高铁新城宋庆龄幼儿园规划选址位于苏州高铁新城中部片区,规划办学规模为6轨18个班。建成投用后,将是一所国际化的高端民办幼儿园,目前该园正加快土拍、设计、审批等前期工作,很快将向社会公布更多细节。合作办学后,宋庆龄幼儿园将把国际一流的办学理念、管理团队,拥有中西融合的特色课程体系都带到苏

州高铁新城,这些特点也与当地目前“产城发展、国际一流”的定位理念一致,供需契合。

相城区委副书记、组织部部长、统战部部长葛宇红在现场致辞中,对两所即将落地的幼儿园寄予厚望:“在苏州市委市政府和市教育局的关心和支持下,我们定能将两所学校办成高品质、现代化的示范幼儿园,共同谱写相城教育事业发展新篇章。”胡雨峰 何洁

## 相城经开区集中整治火灾隐患

6月8日上午8点,随着一声令下,3台挖掘机现场同时作业,将汇海隆区域的违章建筑一一拆除,一下子,这里变得“畅通”了起来。据了解,这是相城经开区开展的一次火灾隐患集中整治行动,旨在彻底打通消防生命通道,消除汇海隆周边的火灾隐患。

当天进行的拆违行动是火灾隐患集中整治行动的第一期,整治对象主要为汇海隆区域缺乏两证(土地证、房产证)、违章搭建的建筑物,共涉及15处,涉及业主45户,面积合计约10280平方米。

据悉,今年以来,相城经开区根据上级党委政府开展安全生产专项整治工作要求,拟定安全生产专项整治总体方案、危化品专项整治方案和违法违规“小化工”百日

专项整治行动方案,召开安全生产专项整治工作例会8次,现场事故警示教育会议2次。

专项整治行动开展以来,累计检查企业、单位3866家次,发现隐患2273处,整改隐患2227处,排查存在重大隐患企业、单位3家,工贸领域责令停产整顿1家,校外托班关闭取缔1家。

在“331”整治方面,相城经开区在全市率先完成市级挂牌重大火灾隐患整改,出租房、“三合一”两类场所合规化改造率达到100%,小餐饮合规化改造完成率38%。“331”范围内行政拘留2人,“回头看”整治合租房(群租房)313户,拆除违规隔断2718平方米;处理群众举报投诉22个;共排查非化工企业172家,查封“小化工”企业1家。何洁